

# 斗门公安及时上门劝阻 帮助居民挽回损失20万余元

## 全民反诈在行动

本报讯(记者吴梓昊)记者从斗门公安分局了解到,近日,斗门公安及时上门劝阻一名正在被诈骗群众,成功挽回经济损失20万余元。

6月5日,家住斗门的何奶奶接到多个陌生电话,自称是“广东省通信管理局反诈中心”,并称何奶奶名下有一张电话卡涉嫌诈骗。对方又将电话转接至所谓“北京市密云区公安局”,称何奶奶

涉嫌参与某诈骗集团犯罪,要求何奶奶按照指示“配合调查”。虽然何奶奶坚信自己没有违法犯罪,但还是按照对方指引操作,添加了对方的微信。

随后,对方通过微信向何奶奶发送了其个人信息及一张“A级通缉令”,并身穿警服与何奶奶进行视频聊天,期间不停用言语威胁和恐吓何奶奶,要求何奶奶积极配合调查,每日报告动态以及不能将情况告知其他人。

与此同时,斗门反诈中

心接到高危预警推送,第一时间电话联系何奶奶,告知其正遭受电信网络诈骗,让她不要向任何人泄露身份证、银行卡等信息,不要向任何账户转账。在智慧新警务助力下,反诈民警迅速上门找到何奶奶,并当面进行反诈宣传。

在民警近两小时的安慰和劝阻下,何奶奶才平复了恐慌的心情,并从骗局中醒悟过来,避免了20万余元的损失。最后,民警还继续耐心向何奶奶宣传识别诈骗的方法。

## 警方提醒

### 诈骗套路需警惕 转账汇款要留心

斗门警方提醒,公检法部门不会在网络办公,也没有所谓“安全账户”,市民请牢记“未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露、转账汇款多核实”,遇到疑似诈骗行为请第一时间拨打110报警处理。

## 重拳出击! 连端多个藏匿窝点

# 珠海查扣涉渔“三无”船舶122艘

本报讯(记者马涛)记者6月13日从珠海市海洋综合执法支队获悉,6月2日至9日,珠海支队组织辖区队伍,联合有关部门,成功端掉多个藏匿窝点,共查扣涉渔“三无”船舶122艘。

据介绍,经执法人员前期走访摸排,发现部分不法分子白天将涉渔“三无”船舶藏匿于执法快艇无法到达的河间水道、排洪渠等地。珠海支队根据收集的线索,在属地政府的统筹下,制定周密行动方案,进行海陆围堵。

6月2日上午,珠海市海洋综合执法支队所属金湾大队联合三灶镇人民政府、市水域治安支队四大队,共出动70名执法(工作)人员,驾驶2艘执法快艇和4艘工作艇开展联合行动。执法人员

迅速包围莲塘湾、上表湾和草堂湾等地的涉渔“三无”船舶藏匿窝点,对涉渔“三无”船舶进行查扣,行动持续11个小时,查获涉渔“三无”船舶60艘。

6月6日下午,珠海市海洋综合执法支队所属高栏大队联合南水镇农办、司法所、综治办、执法办、高栏港公安分局等部门开展联合行动,共出动执法(工作)人员56人,按计划分区域布控,对在牛鼻孔、石化七路排洪渠内涉渔“三无”船舶形成合围之势,共查扣涉渔“三无”船舶41艘。

除以上联合执法行动以外,记者了解到,6月2日至9日,该支队执法人员于日常巡航执法时,在附近海域还查扣涉渔“三无”船舶21艘。



执法人员对涉渔“三无”船舶进行查扣。

本报记者 吴长赋 摄

据悉,今年以来,该支队根据广东省海洋综合执法总队统一部署,对涉渔“三无”船舶保持高压打击态势,在

各区属地政府统筹下,联合多部门开展“三无”船舶清理整治,截至目前,已查扣涉渔“三无”船舶767艘。

## 青少年走进银行

# 接受财商教育 学习反诈知识

本报讯(记者康振华)6月11日,珠海农商银行迎来了香湾街道香凤社区青少年志愿者队伍——“香凤少年团”,拉开了反金融诈骗系列课堂的序幕。该系列课程为香湾街道“民生微实事”项目之“益路童行·筑梦香凤”青少年文明成长服务系列活动之一,由香凤社区党委主办,珠海农商银行香洲支行协办,珠海蓝海社会服务中心承办,21名亲子家庭成员积极参与。

活动中,孩子们参观了农商银行香洲支行运营网点,了解银行日常业务功能和区域划分。该银行专业金融顾

问给大家讲解金融知识和反诈骗鉴别技巧,使大家学习到实用的金融防诈骗知识,了解了网贷诈骗,刷单返利诈骗,冒充电商、物流客服及公检法诈骗,钓鱼网站虚假购物诈骗,以及孩子们最容易涉及的网络游戏虚假交易诈骗,提高了孩子们的防诈骗意识和鉴别诈骗的能力。

值得一提的是,活动中金融专业人士还对孩子和家长介绍了财商知识,引导家长重视孩子的财商培养,让孩子从小就能树立正确的金钱观,培养起良好的金融素养,让将来生活得更更有安全感和幸福感。



通过学习,金融知识在孩子们心中萌芽。本报记者 赵梓 摄

## 发布恶意差评 构成侵犯名誉权 法院判决:赔礼道歉

本报讯(记者蒋毅瑾)日前,金湾区人民法院审理了一起特殊的名誉权纠纷案件,金某因到某餐饮店应聘厨师就工资问题产生争议,便上网发布该店“差评”信息,法院最终要求金某向该餐饮店赔礼道歉。

2021年8月,金某来到某餐饮店处磋商担任厨师一职,后双方就工资问题产生争议。9月28日,金某在大众点评和美团上发布“该餐饮店老板严重违法劳动法,违反行业规矩,品行十分恶劣”等多条恶意差评。

该餐饮店当天就发现相关的评论,于次日打电话给平台删除评论。随后,该餐饮店诉至金湾法院要求金某立即停止侵害原告的名誉权,恢复名誉,消除影响,登报公开赔礼道歉,澄清事实,并赔偿经济损失及精神抚慰金50000元。

金湾法院判决认为,金某在主观上具有对餐饮店的名誉进行毁损的恶意,客观上实施了侵犯餐饮店名誉权的行为,不可避免地影响他人对餐饮店的公正评价,应当承担侵权的民事责任。对餐饮店请求金某赔偿经济损失和精神损害抚慰金,无事实和法律依据,金湾法院不予支持。故金湾法院依法判决金某向餐饮店赔礼道歉。

## 市消防部门开展 消防安全大检查 违规占用消防车 通道被曝光

本报讯(记者苏振华)近日,珠海市消防救援支队开展消防安全大检查与专项整治行动,发现我市部分场所、路段存在车主以车辆违规占用、堵塞消防车通道的违法行为,决定进行曝光,通过警示教育,引导市民群众自觉规范停放车辆。

这些隐患场所及路段为香洲区北堤社区华海路109号紫荆园小区、香洲区海虹社区鸡公山三街、金湾区南水镇珠海大道安宇花园西北门、斗门区白藤二路西85号、珠海保税区宝盛路国贸展示中心。消防监督员检查发现,这些区域主要存在机动车车主违规停车,占用、堵塞消防车通道的现象,于是联系相关人员,责令其现场整改,目前已完成整改,消除风险隐患。

珠海市消防救援支队提醒广大市民及车主,应自觉抵制占用、堵塞消防车通道的行为,保持消防车通道畅通,在日常生活中需文明停车,共同维护消防安全。若发现占用、堵塞消防车通道的违法行为,可拨打“12345”珠海政务服务便民热线投诉举报。